

# LA ÚLTIMA HORA

Subscripción: Número suelto 0'50 p'as.  
Un mes 10'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT, 29.—Tel. 2320.  
Redacción y Talleres: OLMOS, 2.—Tel. 1243.  
PALMA DE MALLORCA

Sábado 23 Agosto de 1947

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LV.— Núm. 16.771

EDITORIAL

REPORTAJES DE «LA ÚLTIMA HORA»

## Penosa rectificación

En una reciente nota, y bajo el título de *Hablemos de Museos*, recogimos, entre otras cosas, la queja formulada en sesión de la Comisión Municipal Permanente por el teniente de Alcalde D. Joaquín F. de Puigdorff, sobre desaparición de un cierto valioso ejemplar en uno de los nuestros. No consignamos su nombre, porque hablábamos en términos generales, aunque la apostilla arrancara de la manifestación de que ignorábamos lo que se hubiera llevado a cabo en Bellver, después de la aprobación del Reglamento que ha de presidir en adelante su régimen, el del Castillo mismo y el del bosque que le rodea.

En la sesión de ayer, y por encargo del mismo Sr. Puigdorff —ausente del salón—, el Alcalde Sr. Coll Fuster hizo constar que el hecho no tiene la menor relación con el Museo Municipal y sí con el de Bellver, y que la expresada desaparición no tuvo lugar en Bellver sino en la Lonja. Recogimos sus palabras en la reseña, y creemos justo referirnos a ellas en este mismo lugar pues que de algo publicado aquí se tomó pie para la rectificación.

Mirando, empero, el asunto desde un punto de vista amplio, realmente no sabemos a qué carta quedarnos para, valiéndonos de la pluma de Calderón, asentar un breve comentario. Sabido es que entre las comedias del inmortal autor de «La vida es sueño» y de «El Alcalde de Zalamea», existen dos de título contrapuesto: «Mejor está que estaba» es el de la una, y el de la otra «Peor está que estaba». ¿Cuál de ellos será aplicable al caso actual?

La afirmación del Sr. Coll Fuster ratifica la anteriormente sentada y que fué recogida por nosotros. No hace más que fijar el lugar de la deplorable desaparición, cosa que no creímos necesaria pues que escribíamos indistintamente sobre *Museos* sin apuntar directamente a ninguno. Ahora queda oficialmente consignado que también el de Bellver adolece de no menor falta de cuidado que el Municipal. Y sigue en pie y en todo su vigor lo que decíamos respecto a la necesidad de una atención más exquisita y de no olvidar que el mundo ha aprendido más cosas tocantes al mal que correspondientes al bien.

A cada cual lo suyo.

## Los judíos, contra el envío de sus paisanos a Alemania

Londres, 22. — El Congreso mundial judío publica el texto del telegrama enviado a Atila por el rabino Perlezwieg, de Nueva York, y el jefe del departamento político de aquella organización, Kasleiman, para tratar de impedir la inevitable tragedia que resultaría del envío a Alemania de los israelitas del barco «President Warfield» o «Exodo 1947».

«En vista de todo lo que ha sucedido a los judíos de Europa

## Pidese cooperación a Gibraltar para la crisis británica

La Línea, 22. — Comunican de Gibraltar que el diario «La Crónica» de dicha plaza publica hoy un mensaje dirigido por el Gobierno inglés a la colonia en el que se hace un amplio relato de la situación económica del Imperio y da normas e instrucciones para que con esfuerzo de todos se pueda salvar la crisis.

Dicho diario publica también un editorial «nuestro comercio en la crisis» y hace un llamamiento a las autoridades locales para que estrechen la vigilancia respecto de la salida de comestibles de Gibraltar.

Continúa diciendo el periódico que durante la guerra fué una buena propaganda el hecho de que el «Nescafé» se podía comprar en España debido a las facilidades que se daban a Gibraltar. Hoy los tiempos han cambiado y los comestibles los necesitan ellos.

Pide que se restrinja la entrada a aquellos que no van a trabajar y solo a por artículos del mercado negro, ya que las importaciones han sido reducidas y el racionamiento es pequeño. — Cifra.

## Mañana domingo, postulación de Auxilio Social

# Más de cuarenta años de ferroviario

La jubilación del Sr. Blanes Tolosa no logrará que su espíritu deje de permanecer en la empresa.—Recuerdos que culminaron con una agradable charla.—Don Juan Cerdó, designado para suceder al director de los ferrocarriles.

Son las ocho de la mañana. Los andenes de la Estación de los Ferrocarriles de Mallorca están ocupados en su mayor parte por la gente que ávida se dispone a ocupar el compartimiento correspondiente en los trenes que dentro de breves momentos emprenderán viaje hacia sus respectivos destinos.

El jefe de la Estación ha hecho sonar la campana por segunda vez, notándose a partir de este instante, un febril movimiento. Los coches van llenándose y los empleados se acercan de que las puertas quedan bien cerradas, operando ésta en la que por ser el mayor caso, en evitación de posibles accidentes.

El tercer toque de la campana es contestado con una prolongada pitada de la locomotora que seguidamente inicia la marcha arrojando al espacio bocanadas de vapor de hierro. Después de salvar los distintos cambios de vía empalma con la línea central y por ella sigue su trayectoria. No ha menudado la animación pues otros trenes tienen anudada su salida para aquella misma hora, por lo que continúa el ir y venir constantes de los que han de realizar viaje.

Nuestra presencia allí es uno de estos casos fortuitos y debido a un amigo que por fortuna suya va a disfrutar de unas vacaciones en la incomparable bahía de Pollensa, donde los artistas pintores tienen su «cuartel general».

Poco a poco, van dejando el intrincado espacio de raíles los trenes que se desparanarán por las distintas aldeas, caseríos y ciudades. Cuando el convoy que lleva al amigo ha desaparecido completamente de nuestra vista nos entretenemos contemplando los terrenos de la Estación y los viene a la memoria el traslado de las mismas cuyo proyecto está en vías de tramitación y que no ha de tardar en convertirse en una tangible realidad, suscitándonos recuerdos relacionados con la Compañía.

Suavidos en estos pensamientos los disponemos a abandonar aquel lugar y al cruzar la sala de espera para salir a la calle percibimos una mano que se coge a nuestro brazo. Salimos de nuestro estupefacto y contemplamos frente a nosotros, al simpático y buen amigo Canudas, jefe de Movimiento.

Siempre agradable nos invitó a pasar a sus «domingos» para fumar un cigarrillo y conversar unos instantes. Accedimos encantados y mientras ambos consumíamos con fruición el tabaco, iniciamos un diálogo, ameno en grado sumo, porque giró alrededor de cosas del ferrocarril y como éste está estrechamente vinculado con D. Rafael Blanes Tolosa que ahora precisamente va a ser jubilado, ahondamos mucho en la vida de ferroviario del Di-



D. Rafael Blanes, que durante largo tiempo ha desempeñado el cargo de Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

rector, cuya relevante personalidad le ha creado merecida aureola por su magnífica labor que ha sido en todo momento eficaz y fructífera.

En orden a ferrocarriles sus actividades han sido destacadísimas, corrobóndose con mejoras de gran alcance para la vida de la Compañía, lo que le ha valido un ganado prestigio.

Nosotros le hemos contemplado indistintamente, en el andén de la Estación transitando con sus amigos; tras su mesa de despacho, enfascado en sus tareas y viajando en los propios coches de la compañía en misión oficial y en ésta última ocasión hasta hemos adivinado sus pensamientos, al observar su mirada fija en los campos, porque, no nos equivocamos al afirmar que concebía nuevos proyectos, más ramales...

Una de las obras relevantes en verdad, impulsada por el señor Blanes Tolosa y que tuvo feliz ejecución, fué la del túnel subterráneo que desde los terrenos de la Estación, atravesando la ciudad desemboca cerca de la Portella. Constituye ésta, una mejora de altos vuelos ya que con su ejecución se evita el tránsito por el centro de la población. Ni el «chufas» echadas, de la locomotora molestó ya más a vecindario por su culpa; ni el humo ensució las lucidas fachadas de los edificios; como tampoco la carbonilla hizo llorar a los pacíficos mallorquinos.

Y D. Rafael Blanes Tolosa, fué el mantenedor firme del proyecto de construcción de ese túnel a que hemos aludido, pero con la prolongación hasta más allá del túnel para que el tren pudiera en su día enlazar por

un camino de ronda y llegar hasta Andraitx.

Así, ha ido viviendo la favorable trayectoria de la Empresa cuya Dirección estaba en sus manos, con bieles interesantes e importantes proyectos, no permitiendo jamás y activo, en su alto puesto.

Son recuerdos simpáticos que vienen a ser la remuneración de las jornadas memorables para Palma y para los Ferrocarriles de Mallorca, porque D. Rafael no olvidó en ningún momento su querida Palma, es decir que siempre al buscar una mejora para la Compañía pensaba en la ciudad. Las reformas por él emprendidas son exponente de la capacidad y voluntad en cubrir aquellos objetivos necesarios para el progreso de una empresa. Su gestión ha estado encaminada a mejorar todos los servicios ferroviarios, consiguiendo en este sentido muchos éxitos.

D. Rafael Blanes Tolosa — así debe decirse — se ha captado la admiración de todos por el acierto que ha presidido en todo momento su tarea. El personal siente gran estimación hacia él, cuyos buenos sentimientos son reflejo de una caballerosidad intachable.

Estamos seguros de que la jubilación habrá causado en nuestro distinguido amigo cierta pesadumbre, porque parece indicar



El nuevo Director de la Compañía, D. Juan Cerdó, nombrado para el cargo con motivo de la jubilación del Sr. Blanes

que uno ha llegado al término del viaje de la vida, más tal interpretación está muy lejos de la realidad, especialmente en esta ocasión, porque las facultades del Sr. Blanes Tolosa están intactas. Únicamente los esfuer-

zos durante años y años, laborando constantemente, hacen «bella figura» y bueno es este premio que ahora le ha venido: el descanso.

La separación de su persona del servicio activo, no obstante, no podrá evitar que el espíritu esté presente siempre y en todo momento en la Compañía; y esas decisiones no se podrá menos de tener en cuenta, una se da seguridad que es como una sabia pauta en la marcha ascendente de una empresa. Apoyando nuestra suposición llega a nosotros la noticia de que el Consejo de los Ferrocarriles de Mallorca tiene el propósito de nombrarle Presidente Honorario, lo cual permitiría que el Sr. Blanes colabore con el mismo entusiasmo y tesón que en la Dirección.

Había transcurrido una hora de charla amena con el amigo Canudas y le expresamos el deseo de visitar en su despacho al Director para hablar breves momentos de estas cosas que nosotros hemos reñido de forma podíamos decir, incompleta.

Si nos acercamos hacia las habitaciones destinadas a la dirección e irrumpimos en ellas suavemente, pues observamos al señor Blanes Tolosa estampando su

(Pasa a 2.ª pág.)

## BARCELONA

### Una silla en las Ramblas

Gittes en Canaletas

(Exclusivas de LA ÚLTIMA HORA)

Se encuentra en Barcelona el pintor Gittes. A pesar de su altisonante nombre de Caballero de la Tabla Redonda —Archibaldo— se trata de una persona sencilla y desprovista en absoluto de la menor afectación. Naturalmente, nadie le llama Archibaldo. Para su vida de relación y para la firma de sus lienzos, le es suficiente el diminutivo: Archie. Así el énfasis queda bastante atenuado.

Archie Gittes no es un desconocido en Barcelona. Ha participado en cuantas Exposiciones Nacionales se han celebrado en ésta, y poseen obras suyas el coleccionista Luis Plandura y el poeta Octavio Saltor.

El viaje a Barcelona de Archie Gittes, en esta ocasión, según él mismo confiesa, obedece «estrictamente a asuntos particulares».

—¿No tiene usted el propósito de efectuar alguna exposición de sus obras?—le pregunto.

—No. Por ahora, no. Tengo decidido regresar en breve a Boston y ando ultimando los trámites para el viaje. Posiblemente expondré, primero en Boston, y luego en Chicago y Nueva York, la casi totalidad de las obras que durante cerca de veinte años he venido pintando en España, y mayormente en Mallorca?

—¿Muchos lienzos?

—No. Soy un pintor de producción escasa y premiosa. El catálogo general de mi producción no llega al centenar de títulos.

—Su ausencia de España, ¿tiene usted el propósito de que sea definitiva?

Rápidamente, me contesta:

—En manera alguna! El paisaje de Mallorca está unido ya, para siempre, a mi obra pictórica. Además, tengo en la isla gran número de excelentes amigos, con los cuales no deseo perder el contacto.

En cordialísima y amistosa charla, olvidando que me encuentro en funciones de cronista, Archie Gittes me facilita una noticia que no puede ser excluida de esta crónica. Se trata de que en breve aparecerán, casi simultáneamente, las ediciones inglesa y castellana de un estudio biográfico y crítico acerca de Archie Gittes, profusamente ilustradas con casi un centenar de fotografías. Patrocina la edición castellana, que constará de un número limitado de ejemplares, numerados y firmados, el «Círculo de Bellas Artes», de Palma de Mallorca, entidad a cuyo sostenido e inteligente esfuerzo se debe en su casi totalidad el incremento de la pintura en Mallorca durante estos últimos años...

—¿Qué lienzo tiene usted actualmente entre manos?—le preguntamos

Sonríe:

—Pues, el «Retrato de un torero en rosa y negro». ¿No sabe usted que me estoy aficionando a los toros de una manera alarmante? Mis amigos afirman que le voy a hacer la competencia a mi paisano Sidney Franklin... y tal vez lleven razón. Últimamente, en una corrida de novillos celebrada en Manacor, faltó muy poco para que me lanzara al ruedo y diese una larga afarolada... Así...

Nos reímos estrepitosamente y de buena gana. Un estafalario sujeto, que se amodorraba a nuestro lado, despierta súbitamente. Se incide en nuestros rostros una mirada fulgurante y fría, como un navajazo.

RAMÓN CAPDEVILA

BAUME



En pleno andén, el Sr. Blanes con el jefe de Movimiento, Sr. Canudas y el Subjefe, Sr. Rosselló, atento a la marcha de los servicios

EFE

# Más de cuarenta años...

(Viene de 1.ª pág.)

firma en un montón de documentos, en compañía de don Juan Cerdó que le ha de suceder en el cargo.

—¿Qué tal?— nos dijo amablemente al darse cuenta de nuestra presencia.

Tras los saludos de rigor le dimos la enhorabuena que él agradeció. Tomamos asiento ante su mesa y a instancia nuestra nos contó algunas cosas que exponemos a continuación:

En Septiembre de 1901, ingresó el Sr. Blanes Tolosa en los Ferrocarriles de Mallorca, bajando con entusiasmo y en méritos a su constante celo el 3 de Septiembre de 1923, pasó a ocupar la Dirección prosiguiendo sus actividades.

En el lapso de tiempo que lleva al servicio de la Compañía ha participado en múltiples mejoras. Destacan entre ellas el ingreso de los Ferrocarriles en la Región Ferroviaria; la sustitución de los carriles de 20 kilos por otros de 30; la adquisición de 12 locomotoras y 14 coches; cuatro automotrices, los primeros que circularon en España, y el tendido de línea doble entre Palma e Ica.

En tiempos del General Primo de Rivera, de tan gran recuerdo, consiguió la concesión de 10 automotrices más, 2 locomotoras para maniobras, 4 coches de primera y segunda clase, 6 furgones; 35 vagones cubiertos; 10 vagones jaulas y otra maquinaria, cosa que no se llegó a alcanzar por la desaparición del Marqués de Estella.

Una de las mejoras que deben consignarse es la reforma de la Estación de los Ferrocarriles, con lo que se logró dotarla de las instalaciones indispensables para poder desempeñar la misión.

Con gracia que cautiva nos relató el Sr. Blanes Tolosa el proceso de presentación de proyectos para unir mediante el ferrocarril, la parte del Muelle con las líneas generales. No agradaba ninguno, hasta que ya un poco molesto el Sr. Blanes preguntó si acaso tendría que hacerse un proyecto aéreo. No, le contestó el Sr. Calvet, pero sí mediante un túnel subterráneo, naciendo de esta manera la idea.

El proyecto fue obra de don Rafael Cerdó, Coronel de Ingenieros y del Ingeniero D. Luis García Ruiz, llevándose a término felizmente.

El porvenir de la Compañía es halagüeña y depende en gran manera de la solicitud elevada a la Superioridad en consulta sobre si la Compañía ha de considerarse como servicio público o como rentable. En este último caso se solicitarán los medios para el desarrollo.

Nos habló también el Sr. Blanes del traslado de las Estaciones cuyo estudio se lleva a cabo, con lo cual se beneficiaría el usuario y permitiría el pago de Obligaciones, a la vez que facilitaría la urbanización de los actuales terrenos.

Se refirió luego al Coronel D. Juan Cerdó, presente como ya hemos dicho en la entrevista, el cual es el autor del proyecto de construcción de la línea férrea Manacor-Artá. Desde su ingreso en la Compañía, el año 1916, ha venido trabajando incansablemente, actualmente como Jefe de Vías y Obras, destacando por su amor a la Compañía y por sus excelentes dotes lo que le ha valido la justa compensación del Consejo que ahora por unanimidad le ha designado para el puesto de Director.

El Sr. Blanes Tolosa durante su vida de ferroviario no ha tenido conflictos sociales, es decir, uno, la huelga ferroviaria que duró escasamente 8 horas.

Al inaugurarse el Ferrocarril, el 26 de Febrero de 1875 se dispusieron de tres locomotoras, unos 15 coches y 50 vagones de mercancías. Por cierto que el que fue Director de LA ULTIMA HORA, D. Juan Luis Estelrich, de gratísimo recuerdo, y que hizo célebre el señalamiento de «Españilla», al ver el poco material que había sido traído exclamó: «solamente eso». A lo que contestó el constructor de la línea Palma a Ica: «y que lo podamos llenar».

Actualmente figuran entre el material: 3 automotrices; 37 locomotoras; 85 coches de pasaje; 564 vagones y 32 furgones. Se

# Portavoz del Gobierno, el Ministro de Trabajo ofrece a Cádiz el apoyo del Estado

El Sr. Girón ha recorrido los lugares dañados por la reciente catástrofe, recogiendo impresiones vividas en la ciudad durante tales horas.

Cádiz, 22.—El Ministro de Trabajo Sr. Girón, después de almorzar con el Gobernador Civil, Alcalde, Director de Obras Hidráulicas, Presidente Diputación, Delegado Provincial de Trabajo y otras personalidades, celebró nuevos cambios de impresiones con ellos y a las cinco y media de la tarde se trasladó a visitar el barrio de San Severiano, destruido por la tragedia el pasado día 18 acompañado de las mencionadas personalidades.

El Sr. Girón estuvo primero viendo los daños producidos en la barriada de Bahía Blanca muy cerca de la cual se encuentra el chalet que tenía alquilado el Gobernador Civil y que también ha sufrido serios deterioros. A las ocho marchó al Ayuntamiento donde se celebró una reunión de autoridades y elementos representativos de la ciudad.

Esta reunión fue presidida por el Ministro y asistieron a ella todas las primeras autoridades, entre ellas el Capitán del Departamento y el Obispo de la Diócesis. En primer lugar habló el Alcalde quien agradeció en nombre de la ciudad al Sr. Girón su visita que demuestra el interés del Gobierno por resolver los problemas que afectan a la población y añadió que Cádiz se muestra muy esperanzado porque tiene fe ciega en el Caudillo y en los destinos de España.

Después habló el Gobernador Civil que pronunció elocuentes frases exaltando el comportamiento ciudadano de Cádiz y de sus autoridades en los momentos verdaderamente críticos que siguieron a los de la catástrofe y después elogió la política de justicia que el Gobierno imprime a sus obras dijo que el Caudillo había acordado con su Gobierno importantes medidas para Cádiz tendientes a la resolución de los problemas planteados.

En la sala de espera había otras visitas, quizás amigos del Sr. Blanes Tolosa —que tiene muchos—, y que al enterarse de su jubilación acuden a felicitarle, pues al término de su carrera ha logrado coronar una empresa celosamente concebida que merece los más cálidos plácemes.

Nos despedimos del Sr. Blanes Tolosa y del Sr. Cerdó con un apretón de manos y al hallarnos en la calle, consultamos nuestro bloc de notas y ¡oh! decepción, no había ni una. El relato fue tan interesante que nos olvidamos que no era una mera visita la nuestra, que teníamos una misión que cumplir, por lo que pedimos mil perdones al distinguido amigo, si se ha deslizado algún concepto o si éste no está fielmente interpretado.

E. FERNANDEZ PLANAS

nos de Cádiz sean convertidas en realidad.

A continuación el Ministro visitó los demás edificios destruidos en aquella amplia zona, especialmente la Casa de Maternidad y el oratorio "Madre de Dios".

Desde allí a las siete de la tarde marchó al asilo de San José donde visitó al Presidente del Consejo de Estado don Eduardo Callejo que se encuentra allí hospitalizado a consecuencia de las heridas que sufrió en el suceso del lunes así como a los familiares de este trasladándose luego al hospital donde el señor Girón conversó con algunos de los heridos que allí se encuentran hospitalizados.

A las ocho marchó al Ayuntamiento donde se celebró una reunión de autoridades y elementos representativos de la ciudad.

Esta reunión fue presidida por el Ministro y asistieron a ella todas las primeras autoridades, entre ellas el Capitán del Departamento y el Obispo de la Diócesis.

En primer lugar habló el Alcalde quien agradeció en nombre de la ciudad al Sr. Girón su visita que demuestra el interés del Gobierno por resolver los problemas que afectan a la población y añadió que Cádiz se muestra muy esperanzado porque tiene fe ciega en el Caudillo y en los destinos de España.

Después habló el Gobernador Civil que pronunció elocuentes frases exaltando el comportamiento ciudadano de Cádiz y de sus autoridades en los momentos verdaderamente críticos que siguieron a los de la catástrofe y después elogió la política de justicia que el Gobierno imprime a sus obras dijo que el Caudillo había acordado con su Gobierno importantes medidas para Cádiz tendientes a la resolución de los problemas planteados.

En la sala de espera había otras visitas, quizás amigos del Sr. Blanes Tolosa —que tiene muchos—, y que al enterarse de su jubilación acuden a felicitarle, pues al término de su carrera ha logrado coronar una empresa celosamente concebida que merece los más cálidos plácemes.

Nos despedimos del Sr. Blanes Tolosa y del Sr. Cerdó con un apretón de manos y al hallarnos en la calle, consultamos nuestro bloc de notas y ¡oh! decepción, no había ni una. El relato fue tan interesante que nos olvidamos que no era una mera visita la nuestra, que teníamos una misión que cumplir, por lo que pedimos mil perdones al distinguido amigo, si se ha deslizado algún concepto o si éste no está fielmente interpretado.

El proyecto fue obra de don Rafael Cerdó, Coronel de Ingenieros y del Ingeniero D. Luis García Ruiz, llevándose a término felizmente.

El porvenir de la Compañía es halagüeña y depende en gran manera de la solicitud elevada a la Superioridad en consulta sobre si la Compañía ha de considerarse como servicio público o como rentable. En este último caso se solicitarán los medios para el desarrollo.

Nos habló también el Sr. Blanes del traslado de las Estaciones cuyo estudio se lleva a cabo, con lo cual se beneficiaría el usuario y permitiría el pago de Obligaciones, a la vez que facilitaría la urbanización de los actuales terrenos.

Se refirió luego al Coronel D. Juan Cerdó, presente como ya hemos dicho en la entrevista, el cual es el autor del proyecto de construcción de la línea férrea Manacor-Artá. Desde su ingreso en la Compañía, el año 1916, ha venido trabajando incansablemente, actualmente como Jefe de Vías y Obras, destacando por su amor a la Compañía y por sus excelentes dotes lo que le ha valido la justa compensación del Consejo que ahora por unanimidad le ha designado para el puesto de Director.

El Sr. Blanes Tolosa durante su vida de ferroviario no ha tenido conflictos sociales, es decir, uno, la huelga ferroviaria que duró escasamente 8 horas.

Al inaugurarse el Ferrocarril, el 26 de Febrero de 1875 se dispusieron de tres locomotoras, unos 15 coches y 50 vagones de mercancías. Por cierto que el que fue Director de LA ULTIMA HORA, D. Juan Luis Estelrich, de gratísimo recuerdo, y que hizo célebre el señalamiento de «Españilla», al ver el poco material que había sido traído exclamó: «solamente eso». A lo que contestó el constructor de la línea Palma a Ica: «y que lo podamos llenar».

Actualmente figuran entre el material: 3 automotrices; 37 locomotoras; 85 coches de pasaje; 564 vagones y 32 furgones. Se

# Jardines Cine Progreso HOY BAILE DEL REGALO

Amenzado por la insuperable

ORQUESTA CONSTELACION

Mañana: INUPERABLE PROGRAMA

# ABEL SANCHEZ

(Historia de una pasión)

por MANUEL LUNA y ROBERTO REY

# No hay tiempo para amar

por Claudette Colbert y Fred Mc Murray

# Deportivas

## Natación

Mañana domingo a las doce de la mañana, tendrá lugar en la piscina del Club Natación Palma, el anunciado festival de natación entre los componentes de las orquestas "Cippes", "Marlo's", "Los Trashumantes" y "Miguel Vicens y su conjunto". Han sido formados dos equipos integrados uno por los mallorquines que actúan en dichas orquestas y otro por los catalanes.

Existe expectación para presenciar este festival. Las pruebas que se disputarán son:

- 33 metros libres.
- 33 metros braza.
- 33 metros espalda.
- 3x33 metros relevos estilos.
- 5x66 metros relevos libres.
- Salto y.
- Polo acuático.

Para dar descanso a los participantes en las mismas, serán in-

tercaladas diferentes carreras sociales.

Los catalanes presentan un equipo integrado por Cots, Biel, "Chispa" y Manzano de los "Cippes"; Fusté, Mario Font, "Man-tequilla" y Carreras de los "Marlo's".

Y el equipo mallorquín estará integrado por Busquets, Escame-las, Singlá, Adrover, Menéndez y Vallespir de "Los Trashumantes" y Vicens y Juan Coll de "Miguel Vicens y su conjunto".

## Fútbol

NOTA DEL AT. BALEARES

Se pone en conocimiento de todos los señores que posean pase a favor en la temporada que acaba de terminar, que éstos han sido anulados y para ser canjeados para los de la próxima temporada deberán personarse en el local social a contar del día 25 del corriente de 8 a 10 noche todos los días laborables, excepto los sábados.

Se notifica a los señores poseedores de Bono Deportivo que podrán pasar por el local social, a escoger el asiento de tribuna y recoger el correspondiente pase a contar del día 25 del corriente de 8 a 10 noche todos los días laborables, excepto los sábados.

Todos los señores socios que deseen que se les reserve asiento de tribuna deberán pasar o bien notificarlo en el local social, los mismos días y horas de los demás antes indicados.

# Los nacionalistas egipcios originan en aquel país serios disturbios, chocando con la policía

El Cairo, 22.—En muy diversos puntos de Egipto se han producido hoy choques entre la policía y los miembros de la organización nacionalista "Fraternidad musulmana", de los que tan solo en El Cairo hay un centenar de heridos.

Los disturbios de esta capital se produjeron frente a la mezquita de Al Azhar, después de las plegarias del mediodía.

La muchedumbre que llenaba el lugar sagrado salió de ella en tropel, gritando: "Viva la unidad del valle del Nilo!" y las escuadras de policía, provistos de cascos de acero, se lanzaron contra ella, después de un aviso de que no siguiera avanzando.

La respuesta de los amotinados fue una granizada de piedras y hasta de sillitas que provocó algunas bajas entre los guardias de a caballo y obligó a los representantes de la autoridad a hacer una retirada de unos cien metros.

Antes de reagruparse y dar una nueva carga que tuvo la misma acogida y fue seguida de otra retirada de cien metros, ya en la mercantil calle de El Rehar, de la que los manifestantes se dispersaron por la plaza de Mallika Farida y varias calles laterales, en las que los guardias perseguían a algún manifestante, o, por el contrario, los manifestantes a algún guardia separado de sus compañeros.

Frente a la mezquita varios de los amotinados resultaron heridos por las perlas de los guardias. Estos hicieron disparos al aire para rechazar a la gente de la Plaza de la Opera a las callejas que conducen a la plaza de Mallika Farida y según informaciones no con firmadas también hubieron de disparar contra la multitud.

En la Plaza de la Opera hubo saqueo de tiendas y el clásico destrozo de tranvías.

La manifestación se organizó en señal de protesta contra los discursos pronunciados en el Consejo de Seguridad en relación con la reclamación egipcia contra Inglaterra, al grito de: "Abajo Estados Unidos, Brasil, Gran Bretaña, Francia, Bélgica y China!"

es decir, las naciones que se mostraron partidarias de la reanudación de las negociaciones directas entre Inglaterra y Egipto.

De los primeros grupos de manifestantes partieron también gritos propios de la oposición wafdistá, por lo que se supone que ésta, entefada de los propósitos de la "Fraternidad musulmana", se sumó con fines propios a la manifestación. — Efe.

El Cairo, 22.—En el dispensario benéfico de la Fraternidad Musulmana pudo ver el corresponsal en El Cairo de la Agencia United Press, 42 heridos, y al hospital Kasarzelaini han sido llevados, al parecer, 6 heridos graves.

Los tumultos se han registrado particularmente, además de El Cairo, en Alejandría y Port-Said.

El Cairo, 22.—El Primer Ministro egipcio, Nokrachi Baja, ha telegrafiado al Ministro de Orden Público de su Gabinete para que prohíba las manifestaciones en favor de la causa egipcia o de protesta contra la actitud del Consejo de Seguridad, ante el temor de que puedan infiltrarse elementos agitadores que pretendan sacar partido de tales manifestaciones.

Un portavoz de la "Hermandad Musulmana" ha manifestado que se organiza la guerra de guerrillas.

## Al primer lapso...

Londres, 22.—En su primera visita de protocolo al Foreign Office, dice un portavoz de este Departamento, el primer Representante que en Gran Bretaña tiene Bulgaria desde la guerra Dolachev, se encontró con que le presentaban una protesta por procesamiento y sentencia contra el jefe de la oposición agraria, Nicola Petkov. Dolachev no pudo sino prometer que elevaría la protesta a Sofia. —Efe.

llas contra las tropas británicas en la zona del Canal de Suez.

Se afirma que se han producido ya actos de sabotaje contra los barcos ingleses en Port Said.

En Alejandría, en las manifestaciones han resultado heridos un policía y cuatro soldados. — Efe.

# OLIMPIA GRANDES VERBENAS MECANICOS

Mañana DOMINGO a las 10 de la noche

Necesítanse tres mecánicos 1.ª categoría

FRIO INDUSTRIAL, S. A. — Viñaza, 20

# EL CORTIJO

CARRERA de SOLER

La empresa de este acreditado local ofrece al público de Palma y al Turismo en general en sus

# «Terrazas» y «Patio Andalúz»

el mejor programa de este verano

TODOS A BASE DE ESPAÑOLISMO

Todos los días: Cena - Baile - Atracciones

**Alquileres - Hospedajes**  
CEDO habitación a caballero, solo dormir. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

A MATRIMONIO cedo habitación con ferecho cocina. Informarán: Plaza Sta. Eulalia, 10.

## Fincas y Solares

SOLARES. Se venden a plazos y al contado, en diferentes puntos de Palma. Informes: Conde Sallent, 34, 2.º

VENDO casa-chalet, libre, en Rafal, buena construcción, precio bajo, comodidades. Informes: Obispo Maura 99, entre-suelo, hora 17 a 19. (13156)

VENDO local edificado 10 por 12, fuerza motriz, buen corral y piso libre. Razón: Francisco Mael Herreros, 9, Lechería. (13160)

CHALET a punto de terminar, en uno de los mejores parajes de la isla, espléndido panorama, vend. Razón: P. Sta. Eulalia 10

VENDO dos fincas ensanchadas arrendadas de medio millón y de un millón al 4 %, 10 meses, otras muchas al 3.50. Informes: S. Miguel 102, 1.º, 2.º

VENDO planta baja, libre, casi junto carretera Manacor, preciosos: J. ALZINA, Sauto Cristo, último 50.000 pesetas. Inform. 14.

FINCAS «VILA». Compra-Venta. P. S. Antoni, 17, 1.º Telé. fono 4323

## Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente, a mayor precio del 30 por ciento del señalado en la tasa.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera 27 ent.º, de 10 a 1 y de 4 a 6.

VENDO primera edición de los Desastres y Provenios de Goya. Informes: Don Francisco Mora, Hotel Alhambra, de 6 a 7 (13157)

BUSCO APARCERO, preferible de La Puebla o Muro, para hueso próximo Palma, de tres cuartadas y media, agua abundante, para aprovechamiento intensivo agrícola y vaquería. Indita sin buenas referencias. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

## Pérdidas

EXTRAVIADO documentación coche Adler P. M. 7.101. Gratificaré espendidamente devolución. Héroes de Manacor 84, Teléfono 2624.

## Maquinaria

MAQUINAS de coser calceta, radios, gramófonos y bicicletas compra y cambio. S. Miguel 184

VENDO motor eléctrico de dos H.P. Informes: Vidriera, 15.

VENDO Máquina de repuntar SINGER, propia para coser zapatos. Razón: calle Paz 33, bajos, Palma.

VENDO sifón combinado con taladro (bórno) lleva motor 1 HP. eléctrico acoplado. Informes: Sol, 49 (13161)

## Traspasos

TALLER bordados precisa máquina picar dibujos. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10. (13157)

CAFE con vivienda vendese o se alquila. Informes: Antonio Noguera 42. (13162)

URGE venderse, por ausentamiento, tienda comestible haciendo un promedio de 4.000 pesetas semanales. Informes: Café Moka, de 12 a 1. (13153)

TRASPASO local muy céntrico y vivienda, precio económico. Informes: "Pícaras Rey", Sindraca, 72. (13158)

TRASPASO local bar-restaurante, punto céntrico con o sin mobiliario, propio agencia viajes. Abstenerse intermediarios. Harina, 31, 3.º

SE TRASPASA magnifico y espacioso local. Punto muy céntrico. Informes: Real 22, de 10 a 12 mañana.

## Trabajo

GANE DINERO. Compra fabricación domicilio. Proporciono material. Compra producción. Se licito, represen antes. Apartado 544. Madrid.

## PRINCIPIOS de ORTODONCIA

por SALZMANN Normas para el cumplimiento de primer deber del odontólogo, o sea la profilaxia de las odontopatías. 246 pesetas De venta en la Librería José Toul



DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

El reparto de la próxima semana

Reparto de ACEITE, CHOCOLATE, AZUCAR y PATATAS DE CAMARA para ADULTOS, y de ACEITE, HARINA DE ARROZ, PATATA DE CAMARA, CHOCOLATE y AZUCAR para INFANTILES...

Contra corte de cupón II de la semana 35, 1/4 de litro de Aceite por persona...

Id. id. III, 100 grs. de Chocolate, a 1'00 id.

Id. id. IV, 100 grs. de Azúcar, a 0'65 id.

Id. id. V y VI, 1 kilo de Patatas de cámara, a 1'60 id.

INFANTILES

Contra corte de cupón II de la semana número 35, 1/4 de litro de Aceite por persona...

Id. id. III, 400 gramos de Harina de Arroz, a 3'00 id.

Id. id. IV, 1 kilo de Patatas de cámara, a 1'60 id.

Id. id. V, 100 gramos de Chocolate, a 1'00 id.

Id. id. 100 gramos de Azúcar, a 0'65 id.

Importa este racionamiento incluidos impuestos municipales, la cantidad de pesetas 4'65 pesetas, ración para adultos; y la de 7'75 ptas. ración para infantiles.

Los señores detallistas se personarán en sus respectivos almacenes para la retirada de dichos artículos.

Palma de Mallorca a 23 de Agosto de 1947.— El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

RESERVISTAS DE CEREALES PANIFICABLES

De conformidad con lo dispuesto en la Circular núm. 105 de esta Delegación Provincial de fecha 18 del actual publicada en la prensa local del día 20 del mismo mes, se hace público para general conocimiento de todos los productores de Cereales Panificables existentes en esta ciudad...

CUPON DEL CIEGO

En el sorteo celebrado hoy ha sido premiado con 25 pesetas el número 912. También lo han sido con 2'50 ptas. los números 012 112 212 312 412 512 612 712 812

TITOS

Hoy presentación de la gran atracción musical, la pareja internacional

Roth Tomm y Van Driesten

procedentes de los mejores locales de Holanda, la cual podrá admirar juntamente con

Harry Brampton - Ina Sassi y Miguel Vicens

con sus respectivos magníficos conjuntos de

LOS MARIO'S Y MIGUEL VICENS

La bicicleta que usted desee, al contado y a plazos, la encontrará en

Establecimientos MINACO

El Gobierno griego ha dimitido

El Rey ha pedido al primer Ministro que continúe al frente del gobierno hasta que sea nombrado el nuevo gabinete

Atenas (Urgente)—El gobierno griego ha dimitido. La dimisión se produjo tras una reunión del gabinete en la que se dispone una reorganización ministerial para reforzar la política nacional y resolver los problemas interiores.

En la reunión se estudió también la posibilidad de declarar al partido comunista fuera de la ley.

El Ministro de Asuntos Exteriores Tsaldaris se opuso a la reorganización propuesta por Papandreu, Canelopoulo y Venizelos, y estos tres ministros con-

El CAUDILLO y el siniestro de Cádiz

Nota del Ministro de la Gobernación con motivo del siniestro de Cádiz:

Esta mañana ha despachado con S. E. el Jefe del Estado el Ministro de la Gobernación.

Después de un detenido examen de las circunstancias sobrevenidas con motivo del siniestro de Cádiz, S. E. ha adoptado las siguientes resoluciones:

1.º Que se publique un Decreto sometiendo al régimen de adopción la zona siniestrada. 2.º Que se de orden a Regiones Devastadas para que comience inmediatamente la reconstrucción de la zona afectada en especial la habilitación de locales apropiados para la reconstrucción de establecimientos mercantiles desaparecidos.

3.º Que se dicte orden declarando la preferencia en el siniestro de materiales de construcción intervenidos a medida de las necesidades de la reconstrucción.

4.º Que se conceda moratoria fiscal y comercial en los límites del interés afectado por siniestro.

5.º Que se proceda al estudio de una fórmula de pensión para las familias de los funcionarios muertos y para aquellos trabajadores fallecidos a consecuencia de la catástrofe.

6.º Que se nombre comisario para la reconstrucción de la zona siniestrada.

S. E. el Jefe del Estado ha dado asimismo al Ministro de la Gobernación instrucciones de detalle para atender a otras muchas necesidades que el accidente ha deparado en la capital gaditana.—Efe.

testaron presentando su dimisión. En vista de que no podía llegarse a un acuerdo, el Primer Ministro Maximos visitó al Rey Pablo y le entregó la renuncia total del gobierno.—Efe.

Atenas.—El Rey Pablo ha pedido al Primer Ministro que continúe al frente del gobierno hasta que sea resuelta la crisis.

Las consultas comenzarán inmediatamente en Palacio.

Se anuncia que la primera personalidad llamada por el Rey será Tsaldaris, Ministro de Asuntos Exteriores, y jefe del partido populista o monárquico.

Los tres ministros que provocaron la dimisión del gobierno son jefes respectivamente de los partidos liberal, socialdemócrata y de unión nacional.

Nueva violación de la frontera griega

HA SIDO PERPETRADA POR UNA BANDA DE GUERRILLEROS PROCEDENTES DE BULGARIA

Atenas—Deapachos de prensa informan que quinientos guerrilleros procedentes de la frontera búlgara han invadido los pueblos de Nechorion y Dofnon, expulsando de ellos a los gendarmes locales e incendiando treinta casas, así como la estación ferroviaria de Dafnon.

Después los guerrilleros se replegaron a Bulgaria llevándose en rehenes a treinta paisanos.

Otros informes indican que un centenar de guerrilleros ha atacado también el puente de Gorgopotamos, al Oeste de Lamta, donde fueron contraatacados por tropas regulares. No se han facilitado más detalles de la acción.

Finalmente, unos 50 guerrilleros atacaron un entace ferroviario próxima a Lianokladi, donde robaron ganado.—Efe.

La autonomía para Argelia

HA SIDO RECHAZADA LA PROPUESTA EN ESTE SENADO PRESENTADA POR UN DIPUTADO ARGELINO

París.—La asamblea nacional francesa rechazó anoche por 404 votos contra 9 una propuesta de un diputado argelino, en la que se pedía que Argelia se convirtiese en república autónoma.

La asamblea, que discutía el nuevo estatuto argelino presentado por el gobierno, rechazó también por 404 votos contra 184 una moción comunista que pedía la autonomía administrativa para Argelia, dentro de la unión francesa.—Efe.

El Sena, amenazado de quedar sin peces

París, 22.—Una epidemia misteriosa parece que ha atacado todos los peces del río Sena, a su paso por París.

Las orillas del río se vieron abarrotadas de gentes que contemplaban el paso de millares de peces de todos los colores, clases y tamaños muertos o moribundos.

Algunos decían que se trataba de los efectos del calor que se está sufriendo.

También se señalaba la posibilidad de que la causa fueran los desperdicios de alguna fábrica química río arriba.—Efe.

La conferencia sobre el futuro de la industria en Alemania

Londres, 22.—A puerta cerrada se ha celebrado la primera reunión anglo-franco-norteamericana sobre el nivel de la industria alemana.

A la salida se dió el siguiente comunicado: "Los representantes de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia se reunieron a las tres de la tarde en la Lancaster House para celebrar una serie de conversaciones relativas al nivel industrial en las zonas británica y norteamericana de Alemania, y a la dirección y control de las minas del Ruhr.

El objeto de tales conversaciones es que los gobiernos norteamericano y británico puedan explicar la finalidad de sus proposiciones, y que el Gobierno francés pueda exponer su punto de vista al respecto.

Las conversaciones continuarán el sábado.—Efe.

Centro de un mes, Bolivia tendrá un representante diplomático en España

El Generalísimo Franco es uno de los estadistas más hábiles de Europa

Manifestaciones del Secretario del Presidente de Bolivia, Sr. Pérez Patón

Madrid.—D. Roberto Pérez Patón, secretario general del Presidente de la República de Bolivia, ha hecho a su llegada a Madrid unas declaraciones a uno de los redactores de la agencia CIFRA.

Nuestro redactor le preguntó si, próximamente, Bolivia tendría representante en España y el Sr. Pérez Patón contestó que esperaba que dentro de un mes, dicho diplomático presentaría a S. E. el Jefe del Estado sus cartas credenciales.

Preguntado acerca de la persona sobre la que recaería este cargo y dijo el Sr. Pérez Patón que, evidentemente, tendrá que ser un diplomático de carrera y uno de los hombres de más prestigio en la misma. Apuntó que tal vez pudiera ser D. Enrique Simón, que actualmente es consejero en la Cancillería de Bolivia, con rango de embajador y que ha prestado servicios valiosos a su Patria en Río de Janeiro y en México. Pero esto no pasa de ser una conjetura y una suposición, agregó el Sr. Pérez Patón.

El redactor de la agencia CIFRA solicitó del ilustre político boliviano noticias más amplias sobre su conversación con S. E. el Jefe del Estado en San Sebastián y manifestó que el Caudillo, principalmente, le había ilustrado sobre la enorme tarea de reconstrucción de España y sobre sus instituciones, afortunadamente, todas ellas logradas en gran parte.

La entrevista fué extensa y cordial, dijo, y vio el Caudillo un hombre que se preocupaba sobre todo por elevar el nivel de vida de las clases media y trabajadora, un profundo conocedor de

los problemas de España y, sin duda, uno de los mejores estadistas de Europa en estos momentos.

Añadió que Bolivia coincidía con España y con el Jefe del Estado Español en que de ninguna manera tiene derecho alguna nación a intervenir en la vida política de las otras. «Esto no implica ni crítica ni censura para los demás Estados».

«Yo en España respiro la verdadera democracia—siguió diciendo—y el referéndum celebrado aquí no puede dar lugar a dudas ni a suspicacias».

Sobre la posición actual de Norteamérica, informó el Sr. Patón que es totalmente diferente a los países latinos. Allí se equilibran los grandes partidos y pueden permitirse el lujo de una libertad de prensa que es del todo inadmisible si se intenta socavar los regímenes de orden y prosperidad.

Tromban es muy inteligente—agregó y no dudo que Norteamérica habrá de seguir la sabia política de Roosevelt, en relación con la estrecha unión que debe existir entre España y las Repúblicas Iberoamericanas.

España, por ser Madre, tiene derecho a presidirnos, porque España no tiene e ni quiere tener otra posición que la de ser una hermana mayor, abrazarnos y alentarnos con su fe, con su cultura y su civilización, como bases primordiales».

El periodista le preguntó sobre la figura del Presidente de la República boliviana, al modo de ver del Sr. Pérez Patón; D. Enrique Hertzog Carrizabal, vasco de origen, viene en España muy próximos parientes; es hombre culto y tiene una gran preparación política. Fué varias veces Ministro y ocupó la presidencia el diez de Marzo de este año, después de unas elecciones, de todo libérrimas, en las que lucharon unidos los tres grandes partidos: El republicano, el republicano-socialista y el socialista. Sin embargo, se da el caso de que éstos, agrupados ahora como partido socialista democrático cristiano, no lucha hoy con el partido liberal, que fué su contrincante en las elecciones, y es, en cambio, uno de los más fieles colaboradores del gobierno.

También en Bolivia, como en España—añadió—se realiza una gran obra en favor de la clase trabajadora. Se aprecia un gran incremento del catolicismo bajo el mandato del nuevo Presidente, que ha logrado ya un salario mínimo y progresivo.

Los trabajadores de las minas disfrutan de grandes ventajas y una de las mejoras más importantes para la vida del país es la actuación de las juventudes católicas femeninas.

Todas las mujeres en Bolivia tenían voto para las elecciones municipales, pero en lo sucesivo, lo tendrán también para las elecciones de poder ejecutivo.

E cuanto a las relaciones económicas entre ambos países, el Sr. Pérez Patón manifestó: «Tenemos las mejores esperanzas de que España ha de ser uno de nuestros mejores clientes».

El periodista le preguntó si en Bolivia hay comunistas, a lo que contestó: «Como en todo el mundo. Hay núcleos de éstos, que allí gozan de libertad, pero que evidentemente abusan, por lo que es posible que haya que seguir las normas y posiciones adoptadas en otras naciones de América».—CIFRA.

mana mayor, abrazarnos y alentarnos con su fe, con su cultura y su civilización, como bases primordiales».

El periodista le preguntó sobre la figura del Presidente de la República boliviana, al modo de ver del Sr. Pérez Patón; D. Enrique Hertzog Carrizabal, vasco de origen, viene en España muy próximos parientes; es hombre culto y tiene una gran preparación política. Fué varias veces Ministro y ocupó la presidencia el diez de Marzo de este año, después de unas elecciones, de todo libérrimas, en las que lucharon unidos los tres grandes partidos: El republicano, el republicano-socialista y el socialista. Sin embargo, se da el caso de que éstos, agrupados ahora como partido socialista democrático cristiano, no lucha hoy con el partido liberal, que fué su contrincante en las elecciones, y es, en cambio, uno de los más fieles colaboradores del gobierno.

También en Bolivia, como en España—añadió—se realiza una gran obra en favor de la clase trabajadora. Se aprecia un gran incremento del catolicismo bajo el mandato del nuevo Presidente, que ha logrado ya un salario mínimo y progresivo.

Los trabajadores de las minas disfrutan de grandes ventajas y una de las mejoras más importantes para la vida del país es la actuación de las juventudes católicas femeninas.

Todas las mujeres en Bolivia tenían voto para las elecciones municipales, pero en lo sucesivo, lo tendrán también para las elecciones de poder ejecutivo.

E cuanto a las relaciones económicas entre ambos países, el Sr. Pérez Patón manifestó: «Tenemos las mejores esperanzas de que España ha de ser uno de nuestros mejores clientes».

El periodista le preguntó si en Bolivia hay comunistas, a lo que contestó: «Como en todo el mundo. Hay núcleos de éstos, que allí gozan de libertad, pero que evidentemente abusan, por lo que es posible que haya que seguir las normas y posiciones adoptadas en otras naciones de América».—CIFRA.

Todas las mujeres en Bolivia tenían voto para las elecciones municipales, pero en lo sucesivo, lo tendrán también para las elecciones de poder ejecutivo.

E cuanto a las relaciones económicas entre ambos países, el Sr. Pérez Patón manifestó: «Tenemos las mejores esperanzas de que España ha de ser uno de nuestros mejores clientes».

El periodista le preguntó si en Bolivia hay comunistas, a lo que contestó: «Como en todo el mundo. Hay núcleos de éstos, que allí gozan de libertad, pero que evidentemente abusan, por lo que es posible que haya que seguir las normas y posiciones adoptadas en otras naciones de América».—CIFRA.

Todas las mujeres en Bolivia tenían voto para las elecciones municipales, pero en lo sucesivo, lo tendrán también para las elecciones de poder ejecutivo.

E cuanto a las relaciones económicas entre ambos países, el Sr. Pérez Patón manifestó: «Tenemos las mejores esperanzas de que España ha de ser uno de nuestros mejores clientes».

El periodista le preguntó si en Bolivia hay comunistas, a lo que contestó: «Como en todo el mundo. Hay núcleos de éstos, que allí gozan de libertad, pero que evidentemente abusan, por lo que es posible que haya que seguir las normas y posiciones adoptadas en otras naciones de América».—CIFRA.

Todas las mujeres en Bolivia tenían voto para las elecciones municipales, pero en lo sucesivo, lo tendrán también para las elecciones de poder ejecutivo.

E cuanto a las relaciones económicas entre ambos países, el Sr. Pérez Patón manifestó: «Tenemos las mejores esperanzas de que España ha de ser uno de nuestros mejores clientes».

El periodista le preguntó si en Bolivia hay comunistas, a lo que contestó: «Como en todo el mundo. Hay núcleos de éstos, que allí gozan de libertad, pero que evidentemente abusan, por lo que es posible que haya que seguir las normas y posiciones adoptadas en otras naciones de América».—CIFRA.

Todas las mujeres en Bolivia tenían voto para las elecciones municipales, pero en lo sucesivo, lo tendrán también para las elecciones de poder ejecutivo.

E cuanto a las relaciones económicas entre ambos países, el Sr. Pérez Patón manifestó: «Tenemos las mejores esperanzas de que España ha de ser uno de nuestros mejores clientes».

El periodista le preguntó si en Bolivia hay comunistas, a lo que contestó: «Como en todo el mundo. Hay núcleos de éstos, que allí gozan de libertad, pero que evidentemente abusan, por lo que es posible que haya que seguir las normas y posiciones adoptadas en otras naciones de América».—CIFRA.

Todas las mujeres en Bolivia tenían voto para las elecciones municipales, pero en lo sucesivo, lo tendrán también para las elecciones de poder ejecutivo.

E cuanto a las relaciones económicas entre ambos países, el Sr. Pérez Patón manifestó: «Tenemos las mejores esperanzas de que España ha de ser uno de nuestros mejores clientes».

El periodista le preguntó si en Bolivia hay comunistas, a lo que contestó: «Como en todo el mundo. Hay núcleos de éstos, que allí gozan de libertad, pero que evidentemente abusan, por lo que es posible que haya que seguir las normas y posiciones adoptadas en otras naciones de América».—CIFRA.

Todas las mujeres en Bolivia tenían voto para las elecciones municipales, pero en lo sucesivo, lo tendrán también para las elecciones de poder ejecutivo.

E cuanto a las relaciones económicas entre ambos países, el Sr. Pérez Patón manifestó: «Tenemos las mejores esperanzas de que España ha de ser uno de nuestros mejores clientes».

Al cerrar la edición

PROYECTO PARA UNIFICAR EUROPA Y AFRICA

Londres.—Ronald Haberlain, diputado laborista y secretario del Ministerio de Planificación, publica en el "Times" una carta en la que propone la unificación de Europa (occidental) y África en una sola zona económica.

La carta dice que la unión entre la capacidad industrial y agrícola de Europa y la riqueza de África tropical constituiría una formidable organización creada y resuelta en las enfermedades económicas que padece el continente europeo.

Añade que la gran zona "Europa-Africa" producirá lo suficiente para bastarse a sí misma en una proporción del 85 por 100 de sus necesidades.

EL TRATADO RUMANO, RATIFICADO YA, NO PODRÁ SER CUMPLIDO

Bucarest.—El parlamento rumano ha ratificado por unanimidad el tratado de paz con los vencedores al cumplirse el tercer aniversario de la separación de Rumanía de Alemania en la guerra.

El Ministro de Asuntos Exteriores, Tatarescu, declaró en un discurso que le será imposible al país cumplir algunas de las cláusulas económicas del tratado, pero que el gobierno está decidido a aceptarlo en conjunto, sin perjuicio de iniciar negociaciones para lograr que las potencias vencedoras modifiquen o eliminen las condiciones que no podrán cumplirse al mismo tiempo.—Efe.

MANIFESTACIONES CONTRA LA ONU EN EGIPTO

El Cairo.—Nuevas manifestaciones contra el Consejo de Seguridad de la ONU han estallado en Egipto y otras más se esperan con motivo del vigésimo aniversario de la muerte de Saad Zaghloul Bajá, jefe de la revolución nacionalista, a la terminación de la primera guerra mundial.

El personal del gran establecimiento de artes gráficas "Amirya" de El Cairo, se manifestó furiosamente para pedir la retirada de las tropas británicas. Fueros dispersados por la policía.

Agentes de seguridad armados con cascos de acero han sido movilizados para patrullar por toda la capital por las cercanías del mausoleo Zaghloul.—Efe.

CAMBIO DE PROPOSITOS

Londres.—El gobierno británico ha pedido a Francia que reba en su territorio a los cuatro mil inmigrantes ilegales judíos que se negaron a desembarcar en Port du Bouch y que se encuentran ahora rumbo a Alemania.

Los judíos serían transportados a Francia por tren después de su llegada a Hamburgo a bordo de los tres buques británicos que los recogieron en Palestina.

El Foreign Office, al anunciar oficialmente esta nueva decisión, declaró que la propuesta ha sido entregada al gobierno francés por el embajador británico en París, Dul Coop.—Efe.

Diario Oficial del Ejército

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica hoy, entre otros, las siguientes disposiciones: Concurso para cubrir una vacante de Comandante médico en la Academia de Intendencia.

Habiendo cesado en el destino que tenía desempeñando en el Estado Mayor Central del Ejército, el Coronel de Infantería don Ramón Garza Redondo Prst, se dispone se incorpore a su destino de plantilla del Regimiento de Infantería Teruel núm. 48.

Se anuncia un turno de libre elección dos vacantes de nueva creación de Coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción del Ejército, en la Dirección General de Industria y Material del Ministerio.

Doctrina Penal del Tribunal Supremo

por M. RODRIGUEZ NAVARRO. Obra realmente importante, pensada y escrita con la finalidad de resolver definitivamente un urgete problema: El de la pena, una sistematización práctica, cómoda y asequible para todos, cada uno de los profesionales del Derecho.

Obra completísima en tres volúmenes, encuadernados en piel flexible. Precio: 550 pesetas.

De venta en la Librería de JOSE TOUS.

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR. Egipto, en "ELENORRAGIA" Endes, Sexuales, Sífilis, Matriz. B. Vicens, Travésia J. Angelino Clavé. Tel. 2654 y Sindicato 198 (Encina Café Triquet).

Protesta aliada ante el representante ruso en el Control de Bulgaria

La actitud del representante moscovita es calificada en ella de "arbitraria"

Sofía (Urgente).—Los representantes diplomáticos de Gran Bretaña y Estados Unidos han protestado contra la disposición del presidente ruso del consejo aliado de control en Bulgaria, contraria a la revisión del proceso Petkov, el jefe de la oposición que ha sido condenado a muerte.—Efe.

Sofía.—La protesta británica y norteamericana por el caso Petkov calificada de arbitraria a la titulación soviética.

En la nota norteamericana, el General Robertson, representante de los Estados Unidos en el consejo de control, dice el delegado ruso, teniente general Cherepanof: «Me veo obligado a informarle que no puedo aceptar su punto de vista de que el proceso de Nikola Petkov es un asunto puramente búlgaro interno y que no hay motivos para que intervenga el consejo aliado de control.»

Desear protestar enérgicamente contra vuestra decisión, que es contraria a la opinión de la mayoría en el consejo, y señalar que por vuestra arbitrariedad negativa, incluso a revisar el asunto en el seno de la comisión, asumo una grave responsabilidad.»

Una nota análoga ha dirigido el representante británico a Cherepanof.—Efe.

La Argentina apadrina al Pakistan en la O. N. U.

Lake Success (Nueva York), 22.—La Argentina ha pedido a la O.N.U. la admisión del Pakistan en la organización mundial como miembro fundador, igual que la India y sin que tenga que ser solemnitada en la forma ordinaria.

La delegación Argentina ha presentado para su inclusión en el orden del día suplementario de la Asamblea general una propuesta de que el pleno reconozca al Pakistan como miembro "automático" de las Naciones Unidas.—Efe.

Advertisement for BORN CAPITAL HOY 9.º PROGRAMA DE SELECCION DOS GRANDES PRODUCCIONES SARGENTO INMORTAL por HENRY FONDA AMOR y PERIODISMO por TYRONE POWER y LORETTA YOUNG UN PROGRAMA LLENO DE ATRACTIVOS HISPANIA

CURIOSIDADES

UNA SALAMANDRA EN EL ESTOMAGO. ¡No se asusten lectores! Tal hecho le pasó a una mujer de 35 años en una granja de Beardon (Francia), la cual sufría grandes dolores de estómago, seguidos de náuseas y cuya curación lo pudo conseguir la ciencia médica.

Tras no pocos esfuerzos y creyendo iba a dar fin a su vida, logró vomitar toda una señora salamandra de 8 centímetros de longitud. El animalito en cuestión fué llevado al Dispensario municipal, donde se conserva en un frasco de alcohol.

Huelga decir que desde que aquella mujer echó de sus interiores el incómodo huésped, dejó de padecer trastornos gástricos.

Por lo visto dicha mujer tenía la costumbre de beber en un manantial donde abunda este género de animales, y sin duda se desahizó e el agua con que apagaba la sed un embrión de aquella especie al cual encontrando un ambiente propicio en el estómago de la aldeana se desarrolló rápidamente.

OJO VARONCETES! Nos enteramos—algo tarde ya, porque gozamos del deleite que proporciona una «trizada» progreñe, de que en el Brasil, las mujeres solteras usan en sus vestidos el color escarlata para el luto.

La idea no está mal en cuanto a las ambiciones amorosas que experimenta todo adolescente, ya que queda obviada la dificultad de tener dudas si la peticineta: objeto de sus miradas y deseos, está prometida o no. Solo resta que las solteras lleven luto, que en caso de no llevarlo puede uno atentar contra la futura «mamá política».

No debe fiarse de las que lo llevan permanentemente, éstas constituyen un peligro.

LA MEJOR BELLEZA ES SIEMPRE IMPERFECTA. No se extrañen lectores. Cualquiera belleza hayan podido ustedes admirar, siempre en el fondo de las intranquilidades, habrán encontrado rasgos físicos que la afeaban y veían a romper la armonía y el encanto de las muchas gracias que la adornaban.

Muchas deidades han pasado a la historia por su extraordinaria belleza y sin embargo, estaban afectadas por defectos físicos que las afeaban. Entre ellas encontramos la princesa de Egipto, la bella y mundialmente conocida Fenoméne y la notable belleza de Ana Bolea, que tenía en la mano derecha seis dedos y según afirman autorizados historiadores tres pechos.